IHEPEJATOYHBIE ®YHKIIUN YETBIPEXITIOJIIOCHUKA
KoHTpoJibHbIE BONIPOCHI

1. Yro Ha3wIBaeTCs NEepenaTodHON PyHKITUEH?

2. Kakue KOMIUICKCHBIC IMepenaTouHble (YHKIMH BbI 3HaeTe? 3alUIINTE BBIPAKEHUS
ITHX MEPEIATOYHBIX (PYHKIIHIA.

3. Uto Ha3pIBaeTCS aMIUIUTYAHO-YACTOTHOM XapaKTEPUCTUKOMN ?

4. Yro HazpiBaeTcs (Ppa3z0-4acTOTHON XapaKTepUCTUKON?

5. Kakue ciocoOb! orpesiesieHusl IepeiaTOuHbIX XapaKTePUCTUK Bbl 3HaeTe?

6

Kak nepenarounsie (yHKIMU CBSI3aHBI C TAPAMETPAMHU YETHIPEXTIOIIOCHUKOB?

TunosBsble 3agaun

3agaua 1. .
Omnpenenuts nepegaToyHble QyHKIUU AENUTENS HAIPSHKEHUS 1 oﬁ._h_[;]_uz 2
(I"-006pa3HOro 4eThIPEXMOMIOCHUKA). v l R lgz
Pemienue. 1o o 51
B pexxume xosoctoro xoma, 11=U1/(Z1+Z7)=U,/Z. 2 & é I o
KomrutekcHast nepenaTodHast QyHKIUS 110 HATIPSHKECHHIO: yll [;] z; l u,

o 5!
Ku(jo)= Us/U; =Z2/(Z1 +2Z2) =R/ R+ 1/joC) = joRC / (1 + joRC).

Ky (jo)= 2=
1+ joRC
oRC

AmrmnTyHo-uactoTHas xapaktepuctuka (AUX): M(w) :| Ky (jo) | =

J1+(@RC)?

®a3zo-yactoTHas xapakrepuctuka (PUX):

T oRC
¥ (w)==—arctg (——).
(@) 5 g( 1 )

[Toctpoum AUX n ®UX, ecnu: R =2 Owm; C =100 MxD;

'jxc _I]_

0< o <10°pax/c.
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Mpuo=0:M(0)=0;¥Y(0)=n/2. [puw® — o : M () =1; ¥ (x) =0.
I'pannna Moa0CH IPOIYCKAHHUS
M (o) =0,707, logwr=37 — or=10%"pax/c; ¥ (o) =n/4 (cM. BEKTOpHYIO

JMarpamMmmy).

3amaua 2.

PaccuuraTh n IMOCTPOUTH YaCTOTHBIC

XapaKTEPUCTUKU YCTHIPEXITOIFOCHHUKA, €CIIH:
R;=1000m; Ro,= 2000mM; L =20 wmIH;
C =1 Mxd.

Pemenue.

1. Ilycts U =1B.

. U,(jo 1 joL
K (jo)=gl2) - ok g,
U,(Jo) joL-(R,+ ) R,+joL+
R JoC JoC
+

. 1

R,+ jJoL+——

jaC

2. Vcrionb3yst A-napaMeTsl YeThIPEXIOIOCHHKA.

K(ja)):QZ(ja))z U, _ 1 _
- U,(jo) AU,+BI, A+B/Z,

A-napaMeTpH YCTBIPCXIIOJIHOCHUKA OIIPCACIIAEM UCITIOJIB3Yys CIIPABOYHbBIC JaHHBIC IJISI TUIIOBOTO

T-06pa3Hor0 YCTBIPCXIIOJIIOCHUKA!

3
A(jco)=1+Z1T 14 _Rz 14— 100 - _j510 ;
Lo JoL jw2010 o
!
' Ll .1 aC 510°, .10°
B(jo)=Zy +Z5y +=2="=R-j—- ~(100— —j—
B(jo)=2,;+2Z4 z, Ja)C ol ( . )= j -

[ToncranoBka 3Ha4eHH A-TTapaMeTpOB U COMPOTHUBIIEHUS HArpy3ku Z y = R 7 B BeIpakeHue

HCpCI[ElTO‘-IHOfI (I)YHKI_[I/II/I MO3BOJIACT OIPCACTIUTD MOCICAHIOIO.

3. MeToa mponopIroHaIbHOTO Mepecyera.

Cnaenaem 3aMeHy P = jo, BBeJieM oreparop XeBucaiiaa, u 3aaaagum U, (p) = 1. Tornaa:

I2(p) =U2(p)/R2; Uar (p) = U2 (p) + 12 (p)/PC; 15 (p) = Uan (P)/pL; 11 (p) =12 (p) + 15 (p);
U1 (p) =Ua (p)/pL + 11 (P)R.



U,(p) _ 1

U q, L 1y gl, 14,11
o) R[R2 pL<+R2 o)

_ p°LCR,
p’LC(R+R,)+ p(RR,C+L)+R’

Ky (P)=

[Tocne moaCTaHOBKY MapaMeTPOB M 0OPaTHOM 3aMEHBI P = j®, TOIy4aeM:

20°

K (jo)=
KUo)= g 42,5105

[(3w? -5107 )+ j210* w].

BrIpaxxeHue aMIUIMTYITHO-4aCTOTHOM XapaKTEPUCTUKU UMEET BUJL:

20°

M (@)= :
J90* +10° 0? +2,510%

Beipaxkenue (azo-yactotrHoi xapaktepuctuku (arg K (jo)):

10}
Fle)=are (o v 7 2 510
CxeMbl anekTpruyecKoi nenu npu @ =0 u @ — oo .
100 o=0 , 100 @ = 00 ,
lo{—}+— 1
E{ Ql Q{ 200
1'e oF i'e e
Uy=0 M=0 0,=2 1, M=0,667
IlepenatouHble XapaKTEPUCTUKH.
o | M| Yo
0 0 180 °
M(w) F(w)
10° 10,0392 | 157° s | S - -
10° | 0,625 | 38,67° | 0473 g:__f"_ s
10° | 0,667 | 30,83 ° 0,2‘/ i Z
10° | 0,667 | 05° T3 7 5 sk 2 373 5 im@
© | 0,667 0°
YersipexnomatocHUK siBisieTcss PBY.
[Tonoca mpomyckanusi guibtpa. M Max = 0,667, M p = 0,707 M yax = 0,472. Yactora

COOTBETCTBYIOIAass M rp — rpanuyHas yactora o = 4,817 - 10 8 pan/ c.

[Tonoca nponyckanus ¢punbtpa: 4 817 <w < oo pax/c.

3agaua 3.



Moct Buna. R C

I, I I,
Ri=R,= R=10000m; C;=C,=C =1-10 ° . = :HIJ.. i
OnpenenuTth repeIaTouHbIe XapaKTePUCTHKHY. U ll C R U,
DKBUBaJICHTHAS cxema 3aMeIIeHUs —l_ i
1 ' : 2
(memuTenh HAIPSHKCHUS ).
I, Z, 1,
KomrmiekcHast ieperouHasi pyHKIUS 110 HAITPSHKEHUIO: ) e e —0 2
Ku(o)=U2/U1 =Z,/(Z1 +2Z>), U, Z, |g,
rneZ1 =R+ 1/joC ;Z, = (R/joC)/ (R + 1/jwC).
BBenem oneparop Xesucaiiga (P = jo), Toraa: 1€ ) 2
R
C R
Z1(p) =R+ 1pC; Z,(p)=—" 1 " oRCA1
R+—— PRYH
pC
Z,(p)  _ pRC

K(p)= = .
K= ()+2.(p) pRiC?+ paRC 11

[TpoBesst 0OpaTHyo 3ameny (P = j®) ¥ MOJCTAaBUB 3HAYCHHUS TAPAMETPOB CXCMBI, TIOTYUUM:

1000 @
®* +710°w? +10"

K(jw)= [310° 0~ j(»® ~10°)].

AMILTHTY/THO-4aCTOTHAs XapaKTePHCTHKA:
w10®

M (@)= .
Jo' +@?7-10° +107

@Pa30-4acTOTHAs XapaKTEPUCTHKA:

10° — @?
Y (w)=arctg (————).
310°w
M(®) A (o)A
0,333
EPA it /2~
0.3 | j
0,2 - : 0 it \
0,14 ! d !
0 . : : \ > — /2 — >
1 2 3 4 5 () 12 3 4 5 og(w)

XapaKkTepUCTUKU YETBIPEXIIOIOCHUKA.
ITapameTpsl 4aCTOTHBIX XapaKTepUCTUK. DUIIBTP MOIOCOBOM.

Yacrora cootBeTcTByMOMIas Mmakcumymy AUX: o v = 10 3 pan/c, M(oym) = 0,333, P(om ) =0 °.



[Tonoca mpomyckaHus.
['paHruHbBIC YACTOTHI COOTBETCTBYIOT ypoBHIO M(® rp) = 0.707-0,333 = 0,235.

oy =303,3 pag/c, @ = 3,308:10 % pan/c, momoca nponyckanus - o g - ® y = 3,005-10 % pax/c.

I[OHOJIHP[TCJILHBIe 3aJa9YM

3amaua 1.
st 3agaHHOM CXEMBI YEThIPEXIOMIOCHUKA! I R I
4 o5
1 o——] ! o 2
1. ompeaenuth mepenaTouHyr0 (YHKIHMIO 10 HAMPSHKCHUIO IS
144 ce= |G
HEHArpy»XE€HHOTO YETHIPEXTOTIOCHHUKA; ——
2. OmpelenuTh MOJYIb U apryMEHT HEepeJaToOYHOW (QyHKUuUH ' o o 5!
YETHIPEXTOMIOCHUKA MTPH MOAKIIOYeHNUN Harpy3ku Zy = R.
3agaua 2.
B & .
it T-00pa3HOro YETHIPEXITONMIOCHUKA TTOKa3aHHOTO 1 o———"Y Y\ (Y'Y N—o2
Ha PUCYHKE, ONpEIENUTh NepeiaroyHble QyHKUuuu: Uy R r,
10 HANpPsDKCHHIO B PEXUME XOJIOCTOrO Xoja M IO 1,
1o 0 O 51

TOKY B PEKHME KOPOTKOTO 3aMBbIKAHHS. =
3amaua 3. Z,
Hns I1-00pa3HOr0 CHUMMETPHUYHOTO YETHIPEXMOIIOCHUKA lo £ i o2
[IOKa3aHHOT'O Ha pHCYHKE, OINpeNeNuTh mepenarounsie #Hq Zy 2y luz
GYHKIHUM: TI0 HAPSKEHUIO B PEXXHME XOJIOCTOTO XOJa U ;

1 O O 4l

[ ]

I10 TOKY B PEKUME KOPOTKOTO 3aMbIKAHU.

3agauya 4.

[-00pa3HbIil YETHIPEXIIONOCHUK, HATPY)KEH aKTHBHBIM
comporuBienueM R = 50 Om, onpenenuts BbIpaxeHUE
nepeaaToyHol (PYHKIHUU 1O HANpPSHKEHUIO, €CIH:

L=0,57u, C=40 uxd.

1
(1+ jo-0,98107%)(1+ j0,0210°)

Oter: K (jo)=



